

# Proyecto de Ley de ANTEL Afecta Industria Radial

Hemos tenido conocimiento oficial de que hay un proyecto de Ley de ANTEL que pasa a la Asamblea Legislativa, del cual estamos haciendo un estudio ya que hemos encontrado muchos artículos nocivos para nuestras industrias de radio y televisión.

Dijo esto el Sr. Alfonso Rivas Cañas, de Radio Teatro y Radio 10, quien acudió a la Asamblea acompañado de otros colegas, y fueron recibidos por el Dr. Rafael Morán Castañeda, Directivo y Diputado por el PCN.

Hemos buscado el Organismo legal como es la Asamblea, añadido, para que entienda y comprenda cuál es el sentido de esa ley de ANTEL, donde hay un artículo que especialmente nos lesiona, como es el Art. 15, letra 'H', donde están incluidas unas tarifas muy nocivas que le están aplicando a la industria de radio y televisión, y creemos que un gran porcentaje de radiodifusoras no podrán cumplir con esa obligación, no por capricho, sino por la mala situación económica que estamos atravesando.

Los impuestos son muy altos, y hay otro artículo donde aplican el 10% sobre el ingreso bruto y sobre

este bruto ninguna empresa podría ser capaz de pagar ese impuesto.

Esto nos obligaría a despedir empleados o a cerrar nuestras empresas, con lo cual una gran cantidad de familias quedarían en la calle.

En la actualidad las emisoras tienen grandes dificultades para pagar planillas ya que prácticamente están superviviendo con la idea de que los tiempos mejoren, por lo que el optimismo que debe tener un empresario no se ha perdi-

do y todos estamos con el mejor deseo de seguir adelante, finalizó diciendo el Sr. Rivas Cañas. (VMU).

## Ultiman Agricultor en Carretera de Ateos

TEPECOYO.-En la carretera de esta Villa a Ateos, frente a la finca El Cocal, murió el agricultor Francisco Sánchez de graves lesiones que le causaron con corvo. Se ignora quién o quiénes son los autores del delito y el motivo por el cual le dieron muerte. El Juez de Paz, asociado del Secretario, reconoció el cadáver y después lo entregó a su familia. El hecho ocurrió el 14 en la noche. (Pérez)

## APRUBEN PROYECTO DE AGUA POTABLE

COATEPEQUE. La señora Blanca Rosa Salmerón, tesorera del Comité Pro Mejoramiento del caserío "Las Mercedes", del cantón Zacatal, de esta jurisdicción, informa que la gerencia de PLANABAR del Ministerio de Salud Pública y Asistencia Social, ya aprobó el proyecto de agua potable del caserío. Así lo dió a conocer el gerente de la Institución en reciente visita que le hicieron, manifestándole que en julio se iniciará la obra. El Comité sólo ayudará con materiales para la construcción del tanque de captación, y para comprar los materiales, están haciendo actividades para recaudar fondos. (Pérez)

## VECINOS MARTIRIZADOS

COATEPEQUE. Los vecinos del caserío "Las Mercedes" del cantón Zacatal, se quejan del alto volumen de unos altoparlantes que funcionan todas

—Favor pase a la página 50.

## 3 Muertos al Volcar Bus en San Vicente

SAN VICENTE.— Dos pasajeros y el motorista de un bus interurbano, perecieron el domingo en la tarde, al volcar en la carretera entre esta ciudad y Zacatecoluca.

El accidente ocurrió en el kilómetro 72, en las inmediaciones del puente Negro, cerca de Tecoluca.

Según las autoridades, el accidente se produjo por una falsa maniobra que hizo el conductor en una vuelta de la carretera. El vehículo iba sobrecargado de pasajeros, varios de ellos en la parrilla y se dirigía para Zacatecoluca.

Los muertos son los pasajeros María de Jesús Romero, de 30 años y Humberto Cruz Huezo, de 31, originarios de Zacatecoluca, y el motorista, Luis Adán Pérez Fortin, de 32 años. Este le cedió el ti-

món al cobrador del bus Marco Antonio Alfaro, para que aprendiera a conducir, con tan mala suerte, que no pudo controlar el vehículo al tomar una curva.

El bus accidentado es placas B-73-630, de la empresa "Faar".

También resultaron 49 pasajeros golpeados y algunos de ellos graves y llevados al Hospital Santa Gertrudis, de esta ciudad y otros, al Hospital Santa Teresa, de Zacatecoluca.

En el segundo centro asistencial, murieron por los golpes, las tres personas ya mencionadas. Fueron reconocidos en la morgue, por el Juez de Paz, Br. Jesús Manzanara.

El cobrador causante del accidente huyó.



AYUDA A MATERNIDAD. Señoras del Club de Leones 40 de San Salvador, entregan ayuda en medicinas al Hospital de Maternidad, por un valor de casi los tres mil colones, producto de un desfile de modas organizado por dicho club. Entregan: Margarita de Nolasco (presidenta del Club), Amanda de Melgar y Ana María de García. Recibe: Dra. Juana Guadalupe de Santamaría, en nombre de la dirección.

## Nacen más Varones que Hembras en Maternidad

En la actualidad nacen más varones que hembras en el Hospital de Maternidad, pero a la vez son los varones los que más mueren, dice la doctora Juana Guadalupe Lovo de Santamaría, jefa de los residentes de ese hospital.

Dice que no se explican ese fenómeno, pero según las estadísticas, la mortalidad de varones es mayor, posiblemente porque los varones son más delicados.

Consultadas algunas madres de familia, también coinciden con la doctora, y dicen que sus hijos varones "son más enfermos que las hembras".

Al preguntarle a la Dra.

de Santamaría sobre las necesidades de ese hospital, dice que son muchas, pero las más urgentes son medicinas de todo tipo como analgésicos, antibióticos, quimioterapia, las cuales ya se importan.

Con relación a las medicinas que ya no vienen al país, dicen que se ven en la necesidad de dar al paciente un sustituto o equivalente de tales medicinas.

Añade que no culpa al Ministerio de Salud, pues cubre las necesidades en la medida de sus posibilidades. También es com-

—Favor pase a la página 50.



PERECEN EN VUELCO. Zacatecoluca. El motorista Luis Adán Pérez, de 22 años; María de Jesús Romero, de 32 y Humberto Cruz Huezo, de 20, perecieron en vuelco de un bus en la carretera de esta ciudad a San Vicente, el domingo anterior.

# Banco Salvadoreño Antes y Después de Nacionalización

Segunda Parte (Entrevistas con clientes y empleados de la institución).

## ESTATIZACION APOYO A LA REFORMA AGRARIA

Es indiscutible que la estatización de la Banca no tuvo otro objeto que convertirse en el apoyo logístico y financiero de la Reforma Agraria, afirmó un entrevistado.

Añade que desgraciadamente, ni financiera, ni productiva, ni económica, ni socialmente, han funcionado ninguna de las cosas. El BCR es dueño de la Banca, en el sentido de que es patrón absoluto de las políticas financieras, y éstas, a menudo, se influyen de la política nacional, otorgando créditos sin más criterio que la consolidación de la Reforma

Agraria y esto, dice el entrevistado, es un contrasentido pues en la forma con que se ha estructurado no es productiva ni puede ser fortalecida con simples aportaciones económicas que, a más de "irse en saco roto", están haciendo falta en sectores que si saben trabajar, ahorrar y producir.

Así es como a veces el sentido propiamente financiero pasa a un segundo plano, desplazado por las políticas del Banco Central de Reserva. Esto destaca en los préstamos para las cooperativas del sector reformado, los que se conceden ya sean estos factibles técnicamente o no. Existe poca, ponderación y mejor trato con determinados sectores y, aunque esto es normal en la Banca, lo inusitado es que hoy por hoy se utilicen criterios externos y hasta contrapuestos

con la productividad para luego sencillamente cargarlos fácilmente al COSTO SOCIAL, que pagamos todos los ciudadanos.

## NO HAY MAS ACCIONISTAS POR TEMOR A EXPROPIACION

Es indiscutible -dijeron los informantes- que las prestaciones han aumentado y se ha dado al empleado la oportunidad de involucrarse en forma total con su trabajo, al poder convertirse en dueño (accionista) de la empresa en la que trabaja. Sin embargo, pocos son los empleados que poseen acciones, pues, se piensa, así como se las quitaron a los señores Guirrola, de la misma forma y aún más fácil se las podrán quitar luego a ellos.

Esta misma razón es la

que provoca cierto desgaste en la producción, pues aunque por suerte no se ha introducido la burocratización, si existe una INCERTIDUMBRE EN LA ESTABILIDAD DEL DERECHO DE PROPIEDAD, que es el fundamento del desarrollo productivo.

## SINDICATO BANCARIO ESTA POLITIZADO

El único gran problema que tiene nuestro Banco, dijeron varios entrevistados, es el del Sindicato. Esto si ha tenido un desarrollo inusitado o poco común a raíz de las tres nacionalizaciones, pues en consecuencia lógica con el pensamiento que las propició se creó al mismo tiempo un clima de permisividad y auspicio al crecimiento de ciertos tipos de asociaciones sindicales,

que llegan a extralimitarse en sus peticiones, y, en su ansia de Poder cometen actos que ponen a pensar a cualquiera que si en ellos (los directivos sindicales) estuviera, absorberían todo el poder en detrimentos de sus miembros individualmente, hasta perder el sentido original que los unió.

Sin embargo, nos manifestó otra persona, este intento por la supremacía del poder dentro del Banco (que no se sabe hasta dónde puede llegar) no nos sorprende a muchos, ni es nada nuevo, ya la mirábamos venir, dado que, cual si de otra política más se tratara, proviene igualmente del Banco Central, que es LA CUNA DE TODO EL SINDICALISMO BANCARIO EN EL SALVADOR.

Quisiera señalar -indica un opinante- que los em-

pleados tenemos un problema con el sindicato porque éste se ha desviado de sus fines puramente gremiales y se ha politizado, al hacerse apadrinar por FENASTRAS. Los dirigentes sindicales presionan demasiado para que pertenezcamos al sindicato y se les desborda el ansia de poder, que puede conducir al gremio bancario en cualquier momento a un grave problema.

Así, en los recientes casos del Circulo Deportivo Internacional, y el de la ANTEL, se estuvo a punto de que nos lanzaran, o provocaran, una huelga general bancaria en apoyo a los trabajadores de esas instituciones, estando pues, bien claro, que este enfoque de la conducción gremial es excesivo y desbordado lo laboral para embarcarse ya en lo político.